

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 जून 2023

### डेली अपडेट 1 :अर्थव्यवस्था



**1 जुलाई, 2023 से अंतर्राष्ट्रीय डेबिट, क्रेडिट कार्ड के माध्यम से 7 लाख रुपये तक के LRS लेनदेन पर कोई TCS नहीं:-**

सरकार ने घोषणा की है कि डेबिट या क्रेडिट का उपयोग करके एक वर्ष में 7 लाख रुपये तक के विदेशी खर्च पर कोई कर नहीं लगाया जाएगा क्योंकि यह सभी खर्चों पर स्रोत पर कर संग्रह ( TCS) लगाने के अपने पिछले फैसले से उपजी प्रतिक्रिया को कम करना चाहती है। सरकार ने इससे पहले विदेशी क्रेडिट कार्ड खर्च को लिबरलाइज्ड रेमिटेंस स्कीम ( LRS) के तहत लाया था। इसका मतलब है कि विदेशों में क्रेडिट कार्ड का उपयोग करके किसी भी खर्च पर 1 जुलाई से 20 प्रतिशत कर लगेगा। डेबिट कार्ड खर्च पहले से ही LRS का हिस्सा था।

### डेली अपडेट 2 :बैंकिंग



**IRDAI ने भारत के बीमा बाजार को बढ़ावा देने के लिए जमानत बांड के लिए मानदंडों में ढील दी:-**

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 जून 2023

नियामक IRDAI ने कहा कि उसने 'जमानत बांड' के लिए नियमों में ढील दी है, जो एक प्रकार की बीमा पॉलिसी है जो अनुबंध के उल्लंघन या अन्य प्रकार के गैर-प्रदर्शन के कारण संभावित वित्तीय नुकसान से लेनदेन या अनुबंध में शामिल पार्टियों की रक्षा करती है। इन बदलावों का उद्देश्य ऐसे उत्पादों की उपलब्धता बढ़ाकर जमानत बीमा बाजार का विस्तार करना है। बीमा विनियामक और विकास प्राधिकरण (IRDAI) द्वारा जारी एक परिपत्र के अनुसार, ऐसे उत्पादों के लिए लागू सॉल्वेंसी आवश्यकता को अब 1.875 गुना से 1.5 गुना के स्तर को नियंत्रित करने के लिए कम कर दिया गया है।

### डेली अपडेट 3 :राष्ट्रीय



### अमित शाह ने गुजरात के द्वारका में नेशनल एकेडमी ऑफ कोस्टल पुलिसिंग कैंपस की आधारशिला रखी:-

केंद्रीय गृह और सहकारिता मंत्री अमित शाह ने द्वारका के ओखा में नेशनल एकेडमी ऑफ कोस्टल पुलिसिंग के स्थायी परिसर की आधारशिला रखी है। श्री शाह ने कहा कि अकादमी एक वर्ष में तीन हजार से अधिक सुरक्षाकर्मियों को प्रशिक्षण सुविधाएं प्रदान करेगी। नेशनल एकेडमी ऑफ कोस्टल पुलिसिंग, देश की पहली राष्ट्रीय अकादमी 2018 में नौ तटीय राज्यों, पांच केंद्र शासित प्रदेशों के साथ-साथ केंद्रीय पुलिस बलों की समुद्री पुलिस को गहन प्रशिक्षण प्रदान करने के लिए स्थापित की गई थी।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 जून 2023

### डेली अपडेट 4 :अर्थव्यवस्था



**TCS, ITI को BSNL की 4G 1 लाख साइटों के लिए 15,700 करोड़ रुपये के एडवांस ऑर्डर मिले:-**

दूरसंचार कंपनी भारत संचार निगम लिमिटेड ( BSNL) ने टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज ( TCS) और ITI लिमिटेड को 1,00,000 4G साइटों के लिए 15,700 करोड़ रुपये के परचेजऑर्डर ( APO) जारी किए हैं। BSNL का बड़े पैमाने पर 4G रोलआउट ऐसे समय में हुआ है जब निजी क्षेत्र की दूरसंचार कंपनियां रिलायंस जियो और भारती एयरटेल पहले ही देश में 5G सेवाएं शुरू कर चुकी हैं। TCS के नेतृत्व वाला कंसोर्टियम C-DoTद्वारा विकसित कोर उपकरण तैनात करेगा , जबकि तेजस नेटवर्क रेडियो नेटवर्क की आपूर्ति करेगा।

### डेली अपडेट 5 :राष्ट्रीय



**भूपेंद्र यादव ने देहरादून में सतत भूमि-प्रबंधन के लिए उत्कृष्टता केंद्र का उद्घाटन किया:-**

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 जून 2023

केंद्रीय पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन और श्रम और रोजगार मंत्री भूपेंद्र यादव ने भारतीय वानिकी अनुसंधान और शिक्षा परिषद (ICFRE), देहरादून में सतत भूमि-प्रबंधन के लिए उत्कृष्टता केंद्र (CoE-SLM) का उद्घाटन किया। CoE-SLM टिकाऊ भूमि प्रबंधन प्रथाओं का लाभ उठाकर, विकासशील देशों के बीच सहयोग को बढ़ावा देकर भूमि क्षरण के मुद्दों को संबोधित करने में एक स्थायी प्रभाव डालने के लिए तैयार है, और यह पहल पर्यावरण संरक्षण को बढ़ावा देने और जलवायु परिवर्तन का मुकाबला करने के लिए भारत सरकार के दृष्टिकोण के साथ संरेखित है।

### डेली अपडेट 6 :अंतर्राष्ट्रीय



#### **ब्लैकस्टोन ने इंटरनेशनल जेमोलॉजिकल इंस्टीट्यूट का अधिग्रहण किया:-**

निजी इक्विटी कंपनी ब्लैकस्टोन इंक ने कहा कि उसने चीन के फोसुन और कंपनी के संस्थापक परिवार से आभूषण प्रमाणन फर्म इंटरनेशनल जेमोलॉजिकल इंस्टीट्यूट (IGI) का पूरी तरह से अधिग्रहण कर लिया है। एक बयान में कहा गया है कि ब्लैकस्टोन ने फोसुन से 80% हिस्सेदारी और लोरी परिवार से 20% हिस्सेदारी खरीदी थी। ब्लैकस्टोन ने IGI को लगभग 530 मिलियन डॉलर में खरीदा, जिसका अधिकांश राजस्व और लाभ भारत से आता है। लगभग 50 साल पहले स्वर्गीय मार्सेल लोरी द्वारा स्थापित, IGI में 10 देशों में 29 प्रयोगशालाएं और रत्न विज्ञान के 18 स्कूल हैं। अधिकांश प्रयोगशालाएं भारत में हैं।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 जून 2023

### डेली अपडेट 7 :अंतर्राष्ट्रीय



नेपाल ने 2025 को 'विशेष पर्यटन वर्ष' के रूप में नामित किया:-

बिक्रम संवत् के 2080 के दशक को 'विजिट नेपाल दशक' और वर्ष 2025 को पर्यटन के लिए विशेष वर्ष के रूप में चिह्नित किया जाएगा। नेपाल के राष्ट्रपति राम चंद्र पौडेल ने संघीय संसद की संयुक्त बैठक में वित्तीय वर्ष 2080/81 के लिए नीतियों और कार्यक्रमों को प्रस्तुत करते हुए यह घोषणा की। पर्यटन क्षेत्र जिसने कोविड संकट से भारी नुकसान देखा , धीरे-धीरे ठीक हो रहा है। 2023 की शुरुआत से लगभग एक लाख पर्यटक मासिक रूप से नेपाल की यात्रा कर रहे हैं।

### डेली अपडेट 8 :विज्ञान और प्रौद्योगिकी



TCS ने गूगल क्लाउड के साथ जनरेटिव AI साझेदारी और एंटरप्राइज़ ग्राहकों के लिए नई पेशकश की घोषणा की:-

## डेली करंट अफेयर्स अपडेट - 02 जून 2023

टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज (TCS) ने गूगल क्लाउड के साथ एक विस्तारित साझेदारी की घोषणा की है और अपनी नई पेशकश - TCS जेनरेटिव AI लॉन्च की है , जो कस्टम-अनुरूप व्यावसायिक समाधानों को डिजाइन और तैनात करने के लिए गूगल क्लाउड की जेनरेटिव AI सेवाओं का लाभ उठाती है। कई वर्टिकल और निवेश में अपने डोमेन ज्ञान के आधार पर , TCS ने AIOp, एल्गो रिटेल, स्मार्ट विनिर्माण, डिजिटल ट्विन्स और रोबोटिक्स के क्षेत्रों में कृत्रिम बुद्धिमत्ता ( AI) संचालित समाधान और बौद्धिक संपदा का एक बड़ा पोर्टफोलियो विकसित किया है।

### डेली अपडेट 9 :शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



**Ministry of Education**  
Government of India

#### शिक्षा मंत्रालय और विश्व बैंक ने की स्कूल-टू-वर्क ट्रांजिशन के लिए कार्यशाला की मेजबानी:-

शिक्षा मंत्रालय और विश्व बैंक ने हाल ही में मुंबई में स्टार्स कार्यक्रम के तहत स्कूल-टू-वर्क ट्रांजिशन पर अपनी तरह की पहली कार्यशाला का आयोजन किया है। कार्यशाला की सह-अध्यक्षता स्कूल शिक्षा सचिव श्री संजय कुमार और कौशल विकास एवं उद्यमिता सचिव श्री अतुल कुमार तिवारी ने की। कार्यशाला में छह स्टार्स राज्यों अर्थात हिमाचल प्रदेश , केरल, ओडिशा, राजस्थान, मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र और उत्तर प्रदेश के शिक्षा और कौशल विभाग के सचिवों ने भी भाग लिया।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 जून 2023

### डेली अपडेट 10 :खेल



### जैवलिन थ्रोइंग में नीरज चोपड़ा बने दुनिया के नंबर एक खिलाड़ी-

ओलंपिक चैंपियन नीरज चोपड़ा विश्व एथलेटिक्स द्वारा जारी नवीनतम पुरुष भाला फेंक रैंकिंग में अपने करियर में पहली बार दुनिया के नंबर एक खिलाड़ी बने। चोपड़ा 1455 अंक के साथ शीर्ष पर हैं और वह ग्रेनाडा के मौजूदा विश्व चैंपियन एंडरसन पीटर्स (1433) से 22 अंक आगे हैं। टोक्यो ओलंपिक के रजत पदक विजेता चेक गणराज्य के जाकुब वाडलेजिच 1416 अंकों के साथ तीसरे स्थान पर रहे। पिछले साल सितंबर में नीरज चोपड़ा ने ज्यूरिख में डायमंड लीग 2022 का फाइनल जीता था और इस प्रतिष्ठित ट्रॉफी को जीतने वाले पहले भारतीय बने थे।